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do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 201L-
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera ESstron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]

Nown e

W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony znak umowny na mapie oznacza

A. skocznig narciarska.
B. plac gier i zabaw. @
C. plac sportowy.

D. stadion.

Zadanie 2.
Przewdd wodociagowy o $rednicy @ = 120 mm opisuje si¢ na mapie zasadniczej jako
A, wl20
B. cw 120
C. kd120
D. gw 120
Zadanie 3.

Na pierworysie mapy zasadniczej sie¢ telekomunikacyjna wykresla si¢ kolorem

A. zéhtym.

B. czarnym.
C. brazowym.
D.

pomaranczowymn.
Zadanie 4.
Zapis punktu na profilu podluznym 2/4+27 oznacza, ze jest on oddalony od poczatku trasy o
A. 2427 m
B. 2472m
C. 2724m
D. 2742m
Zadanie S.

Opracowaniami kartograficznymi zwiazanymi z regulacja stanu prawnego nieruchomosci sa mapy
A. katastralne.
B. uzupetniajace.
C. do celow prawnych.
D. do celéow projektowych.

Strona2z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Przedstawiony dziennik stuzy do obliczenia pola powierzchni na podstawie danych wspétrzgdnych
Nr Pole dziatki
dziatki Nr Wspotrzedne Roéznice wspotrzgdnych (konturu) P
lub punktu ha a m’
konturu X, Y, Yir~Yir | Xir X

A. biegunowych.
B. geodezyjnych.
C. prostokatnych.
D. geograficznych.

Zadanie 7.

Dolna czes¢ teodolitu, ktéra umozliwia jego stabilne zamocowanie do statywu geodezyjnego oraz
poziomowanie i1 centrowanie instrumentu nazywa si¢

A. alidada.

B. pionem.
C. spodarka.
D. limbusem.

Zadanie 8.

Najwyzsza doktadno$¢é pomiaru kata poziomego uzyskuje si¢ stosujac metodg
A. katowa.
B. Schreibera.
C. kierunkowa.
D. repetycyjna.

Zadanie 9.
Do poziomowania instrumentu geodezyjnego shuza Sruby

A. ustawcze.

B. sprzggajace.

C. rektyfikacyjne.
D

ruchu leniwego.
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Zadanie 10.

Przed dokonaniem odczytu z taty niwelacyjnej w niwelacji ze srodka nie wykonuje sie

A. centrowania niwelatora.

B. poziomowania niwelatora.
C. ustawienia ostro$ci obrazu.
D

ustawienia ostrosci krzyza kresek.

Zadanie 11.

Do trwalego sposobu stabilizacji punktéw osnowy poziomej nie uzywa sie

A. rurek stalowych.

B. shupéw betonowych.
C. trzpieni metalowych.
D. palikow drewnianych.

Zadanie 12.
Pomiar kierunku do punktu P w drugim potozeniu lunety (przy kole prawym) wymaga
A. obrotu lunety przez zenit i instrumentu o 200%,
obrotu lunety przez zenit i instrumentu o 100°,

B.
C. spoziomowania instrumentu.
D.

scentrowania instrumentu,

Zadanie 13.
Prace geodezyjne obliczeniowe (kameralne), polegajace na przetwarzaniu wynikéw pomiarow
nie obejmuja

A. wykonania obliczen.

B. sporzadzenia tabel i wykresow.

C. przeprowadzenia wywiadow terenowych.

D. opracowania danych pochodzacych z inwentaryzacji terenowej.

Zadanie 14.
Wykonanie pomiaru kata teodolitem w dwéch potozeniach lunety eliminuje btad

A. kolimacji.

B. libelli okragtej.

C. pionu optycznego.
D

urzadzenia odczytowego.
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Zadanie 15.

Ktore urzadzenie pozwala na wykonanie odczytu szacunkowego z dokltadnoscia do 0,1 najmniejsze]

dziatki limbusa?

A. Noniusz.

B. Mikrometr.

C. Mikroskop skalowy.

D. Mikroskop wskaznikowy.

Zadanie 16.

Maksymalne dlugosci linii pomiarowych na terenach zurbanizowanych powinny wynosi¢

A. 250 m
B. 300m
C. 350m
D. 400 m

Zadanie 17.

Maksymalna dlugos¢ linii pomiarowych na terenach rolnych i lesnych nie powinny przekraczac

A. 400 m
B. 450 m
C. 500 m
D. 550m

Zadanie 18.

Maksymalna dlugos¢ domiaru prostokatnego dla szczegétow 111 grupy doktadnosciowej wynosi

A. 25m
B. 50m
C. 55m
D. 70m

Zadanie 19.

Proces, majacy na celu poprawg kartometrycznosci mapy poprzez usunigcie deformacji podkladu
analogowego i btedéw skanowania, nazywamy

A. kalibracja.

B. digitalizacja.
C. wektoryzacja.
D. transformacja.
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Zadanie 20.

W terenie odcinek ma dhlugos¢ 86,00 m, a jego dtugo$¢ na mapie wynosi 43,00 mm. Podaj skalg mapy

w ktorej zostal przedstawiony ten odcinek.

A, 1250
B. 1:500
C. 1:1000
D. 1:2000
Zadanie 21.

Odczyt na tacie niwelacyjnej wynosi

A. 1423
B. 1477
C. 1523
D. 1573
Zadanie 22.
Na podstawie zapisow w przedstawionym fragmencie dziennika, kat pionowy do punktu P, ma wartos¢
) e T o e T T o M e A
| poloZenie lunety | Il polozenie lunety | Kat pionowy Kontrola
Sredni kgt| Suma Kat
= A A z polozema | pionowy odczytow:|
% | 2|0dezyty: - [ill s Lfzog Ot Qy | PONOWY
2 |5 [0 | nial I e eanial s-  |F 25
E o L . Qy =y 4008 Oy |0, -0, + 400" z=0-u
| = B z Blad :
b E indf?;su m:f'""‘f;g,
| 2 iy = 2
E g u ke il 4DE
= |8 R = 5 w] € w | & L <l g ¢ =5 E [ == I ¢t o
(O] — et SN o s
I - * 4 5 1] 7 3 @ 10
25|40 73|20 25 50| 4o | 0el 421399198]70] 97 |26]15
97 ] o
P, 25502550302?3-120 73|20 97 561 80 97 (2615 “Toolesl —looles
85/80 12|60 85|90 399|98|45] 105 86|68
S|P, |105 85| 90 |204|-4-] 12| 55 | 105> il s et
ol 0 72]50 87]45 “lool78] ~Joo[78
96190 01160 97|00 399198/65] 99 | 97168
{ 99 =42 o7 eeteed 011 651 99 |=—t-om- s
P | ® Jarlial ¥ | % 1P *loiri70] ' | © ) [eatss| *° |*71% " Jooles] Joolsa
A. 10558590
B. 10558666
C. 10558668
D. 10558745
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Zadanie 23.

Obliczona suma srednich odczytow dla kierunku na punkt 53, zgodnie z zapisami w przedstawionym

fragmencie dziennika pomiaru katow poziomych metoda katowa, wynosi

I polozenic Il polozenic | Wartosé Dbliczenia kotitrolne
P lunety lunety kata Data: 13.12.2001
w2 Gonti Réznica sumfobserwator: Jan Miernik
g 8 re:t";: Sumy srednich | pbliczonych Sekretarz: Teodor Lata
= 2 A - J A _ [ | wartoSt | odezpow 1411 | kol 9
% | 8|Odczyty: |SrednialOdczyty: |Srednialz polosenis: kata dla poszcze-
R B B I Bilayes .
E g kierunkow 'r‘lI;OIﬂlC!
z = B Szkic katow, uwagi
g ¢ ole wlg ¢ c| cec |gcee |gcece g ¢ g ¢ o
1 ]2 3 4 5 6 7 8 9 10 1
27|40 +400( 281 00 Teodoit Theo 020
551301 27| 35}101 2795 802 | 55|30 Zeiss nr 345872
54 che 27100 301|24| 28— 01,2420 <54
53l o 03120 031 251200 03150 031501301 24/10] 602 |48| 55
03(30 03|50 24 45|30 A aulze 301 |24 28] 5
+400| 54|70 +400| 55110 N Pomierzyt: 13.12.01
55] 1 54| 704201+ 55|15 100310985 12N POMIGIOWY Panassusy
54 e =2 301)24130 Obliczyt: 16.1201
3040 30/80| 24|25 602 48| 60} 1D 19 14
531100 30| 45300 301801301 400 | 61|25 Teodor tata Teades Lat
30(50 30(80 24|35 301 |24[30] wa  imimmiko  podpi
A. 200%06°75%
B. 300° 24° 28
C. 300°24°29*
D. 600%06°75%
Zadanie 24.

Kontrolg tyczenia polegajaca na sprawdzeniu bokéw 1 przekatnych pojedynczych prostokatow,

kwadratéw lub ich grup, wykonuje si¢ podczas prac zwiazanych z niwelacja

A. ftrasy.

B. profili.
C. siatkowa.
D.

punktow rozproszonych.
Zadanie 25.
Na szkicu polowym, zawierajacym szczegdly terenowe pomierzone metoda ortogonalna, zapisuje si¢

A. odleglosc i kat.
B. odcigta i rzedna.
C. domiarirzedna.
D. odcigta i biezaca.
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Zadanie 26.

Fragment szkicu polowego przedstawia wyniki pomiaru szczegétow sytuacyjnych wykonanych metoda

3

A.  wecigc.

B. biegunowa.

C. przedhuzen.

D. ortogonalna.
Zadanie 27.

Jakimi metodami pomierzono szczegoty sytuacyjne przedstawione na fragmencie szkicu polowego?

o,
F
Be 109 O rrsrmr—rmm e
el
o
S
A. Katowai liniowa.
B. Przedluzen i wcigc.
C. Ortogonalna i biegunowa.
D. Wocigc katowych i liniowych.
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Zadanie 28.

Na podstawie pomierzonych 1 zapisanych danych w dzienniku niwelacji punktow rozproszonych, podaj

wysokos¢ punktu 2.

%-7 T Odezyt na Odczyty na facie
E‘Eé CP;J]ru a gorny g Piigion: c::;)::ll;(:vs:i “[;ﬁ?:l)::g\shm Uwagi
= - pOZIGI’I‘l}'m 3 = o 0= B
; ¢ Sfoikey) o ' Frodl;ow} D=100-g-d) H.=H,+i|Hp=H.-s
Z23 dolny d
g ¢
I 2 1 4 5 5 7 8
P10f P-102| 311 | 72 1034 20221 | 20021 |\ tor Zeiss Ni 020
i=155m 1413 nr541122
e | 1| 012) 80 g 1148 | 54 B | v iy do ooy
D08m s ass a0 |90 i |
1157 '
1410
31322 1986 1154 51,0 201,06
A. 20093 m
B. 202,35 m
C. 199,79 m
D. 201,05 m
Zadanie 29.

Przy pomiarze kata pionowego wykonano odczyty kierunku na punkt A, ktére wynosza
OKL=102%81°80, 0KP=297%13°90. Ile wynosi wartos¢ bt¢du indeksu?

A, 2°15%
B. 4°30%
C. -2°15%
D. -4°30
Zadanie 30.

[le wynosi blad wzgledny odcinka o dhlugosci 100,00 m pomierzonego z blgdem Srednim
+2 cm?

A, 1/500
B. 171000
C. 172000
D. 1/5000
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Zadanie 31.

Odczyt wartosci podziatu taty niwelacyjnej kreska srodkowa niwelatora wynosi

A. 0892

B. (0888

C. 0812 R

D. 0808 ﬂ
Zadanie 32.

Naroznik budynku przedstawionego na rysunku pomierzono metoda ortogonalna. Jaka zastosowano

miar¢ kontrolng do tego pomiaru?

A. Podpérke. A
B. Miare czolowa. g';:. \\:&o\
C. Miary przekatne. ‘”'u: "R
D. Drugi niezalezny pomiar. ___—-—-—I—--'—\\rﬁ .
o LY
S =
Zadanie 33.
Pomierzony w terenie kat 40°00°00 po zamianie na miar¢ stopniowa ma warto$¢
A, 30°00'00"
B. 360 0000"
C.  40°00'00"
D. 44-00'00"
Zadanie 34.
Doktadno$¢ pomiaréw liniowych ocenia sig za pomoca btgdu
A.  wzglednego.
B. prawdziwego.
C. przypadkowego.
D. systematycznego.
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Zadanie 35.

Korzystajac z wynikow pomiarow zapisanych w przedstawionym fragmencie dziennika niwelacji

reper6éw, podaj wysokos¢ punktu 1.
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I pomiar IT pomiar 5 .
3 g5 | wsteczty wstecz t; . 'Srcduml\ .
o E Ommuaczenic b = | w przod py w przod p; roznica wysokosci o
z2 reperéw R réinica réznica h TSRS
2 s 8 {ti—po) (t: — p2)
+ =
Z przeniesienia
AR 3416 0485 0427 312,268
[ 40 2425 2369 -1
1 -1940 -1942 -1941
| 1377 1420
1 40 2513 2556 -1
p: -1136 -1136 -1136
A. 310,326 m
B. 310,328 m
C. 314208 m
D. 313,405 m

Zadanie 36.

Z zapisow w przedstawionym fragmencie dziennika niwelacji reperow wynika, ze obliczona wysokos¢

punktu Z; wynosi - I pomiar | [I pomiar Srednia
éz 5 = wsteez 1y | wsteez 1y roFnica
-4 snacrenie ‘2 2 o ey ) i wvaokodci
S Om.lcz:eme 5 | v z0d | w przod wysokosci Wosokodé
= reperow (2 2 ™ P2 h )
= S 3| romica rdznica +
A. 240,893 m < (t-p) | (- i
B. 240,896 m Rp 3259 0755 0732
C. 242,736 m | 40 1675 1652 +1 241,815
D. 240,894 m A 0920 | -0920 0920
Z 1425 1397
2766 2740 ]
1T Rp 40 -~ o
rob 121 -1341 -1343 —1342
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Zadanie 37.

7 zapisow w przedstawionym fragmencie dziennika obliczenia ciagu sytuacyjnego wynika, ze

wspotrzedne punktu 1 wynosza

Ky Frevrosiy Konitrols przvrosiow Wispilrzedne
Oz posiome Dlugosc e e
Pl | ez fewe, Arvymuty |1 bokodw : . Ax=51(! p . gl
| poprwe | A= 20000 @ | A | s © lassc A T bunktow
o - ]
2 P45 5745 : T i o 200000 330000 /3
- - + =7 f y -
2 ~ 1 4 1
43145 321000 oy 62| 106,39 193,453 | 105,51 | 116,40
I |f34 5344 ol panesn | s 0 i
pol = |y 3 < 414 3, < 6,93
S e 93 | TODK8K8 147, 7876 | -06,460 fog 87
EA EA N O {7 V) 192238 Inie,32 2
A, X =191540; Y =3416.41
B. X ,=1915,36; Y =341641
C. X ;=341641; Y =191540
D. X ,=341641; Y =1915,36
Zadanie 38.

Punkt graniczny o numerze 3 pomierzono na bok osnowy 206-207 metoda domiarow prostokatnych.
Jezeli wspotrzgdne punktow osnowy wynosza:

92,70 ﬁ\ 207
Xa6= 0,00 Y06 =0,00
Xgm -— 92,70 ng- -— U,UU

to wspotrzgdne punktu granicznego numer 3 wynosza:

A. Xs= 0,00  Y;=32091
B. X;=3291  Y;=5288
C. X;=5288  Y;=32091
D. X;=5288  Ys;= 0,00
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Zadanie 39.

Wspoétrzgdne punktéw osnowy, na ktéra wykonano pomiar punktu P metoda biegunowa, wynosza:
Xa=0,00,Y,=0,001Xg= 0,00, Yg = 100,00.

Azymut boku AB wynosi Axpg = 100° 00° 00%, warto§¢ pomierzonego kata o = 50% 00° 00,
a pomierzona odlegto$é do punktu P: dap= 55,00 m.

Ktére wartos$ci przedstawiaja wspotrzedne biegunowe punktu P?

Aus
A, @=50°00°00, dap=5500m @ N _ _ _ ®
B. ¢ =100%00° 00, dap =55.00 m A \\a? B
C. ¢@=150°00° 00, dap =55.00 m k @’
D. ¢= -50%00° 00, dap= 55,00 m R
\\\.
P
Zadanie 40.
Aktualizacja mapy jest

A. naniesienie wybranych danych pomiarowych na pierworys.

B. wykonanie mapy zasadniczej na podstawie przepisow GUGiK.

C. utrzymanie zgodnosci mapy z danymi zawartymi na mapie numerycznej.

D. utrzymanie zgodnosci tresci mapy ze zmieniajaca si¢ w czasie sytuacja terenowa.
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